



CENTAR ZA GRAĐANSKO OBRAZOVANJE  
CENTRE FOR CIVIC EDUCATION

Podgorica, 5. septembar 2008.

## STARE NAVIKE I U NOVIM TEHNOLOGIJAMA

Centar za građansko obrazovanje (CGO) je i ranije ukazivao na nedostatak transparentnosti rada najvišeg zakonodavnog tijela u Crnoj Gori. Na žalost, iako su u mnogo navrata obećavali, zvaničnici Skupštine Crne Gore nisu uložili vidjive napore da se to promijeni o čemu ilustrativno svjedoči i sam website Skupštine.

Iako je pažnju javnosti privukao nakon hakerskog upada izvršenog početkom avgusta, koji je ukazao na očigledno nizak nivo zaštićenosti website-ova najviših crnogorskih institucija (vlade i ministarstava, ali i nacionalne aviokompanije i nekih dnevnih novina), ipak iznenađuje činjenica da sadržaj i organizacija website-a naše Skupštine nijesu privukli nimalo interesovanja.

Osim nedostupnosti plana rada Skupštine i nepreglednosti samog site-a, posebno nemogućnosti njegovog efikasnog brzog pretraživanja, npr. po određenom zakonu koji vas interesuje, a za koji ne znate da li je i kada predložen ili usvojen, nevjerovatno je da je ime države ostalo nepromijenjeno pa se website i dalje otvara kao site Skupštine Republike Crne Gore. Međutim, najveća se zamjerka svakako da uputiti njegovoj – slobodno se može reći – katastrofalnoj engleskoj verziji koja se u potpunosti svodi na jednu jedinu kategoriju – The President. Bilo kakav dalji komentar na ovu temu čini se suvišnim.

Nadamo se da će u informacijskom dobu u kojem živimo, a za kojim kao društvo kaskamo zahvaljujući i ovako neozbiljnom načinu tretiranja zvaničnih prezentacija najviših državnih institucija, Vladin Akcioni plan za realizaciju informatičkih projekata dati makar minimalne rezultate i da će saradnja Vlade i monopolističkog Telekoma uticati na unapređenje informatičke pismenosti i internet kulture koje bi konačno, kako potpredsjednik Vlade voli da to slikovito formuliše „penetrirale“ i u crnogorsku svakodnevicu.

Do tada ostaje da crvenimo svaki put kada pomislimo da neki strani zvaničnik treba da posjeti website čije kreiranje i održavanje plaćamo kao poreski obveznici, dok transparentnost ostaje iako veoma popularna i dalje strana riječ u našim vladajućim krugovima.

Paula Petričević,  
Programska direktorka